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Απόκριες, Λουπερκάλια, Σατουρνάλια, Διονυσιακές εορτές. Το έθιμο του γλεντιού, της ψυχαγωγίας και

του «μασκαρεματος», της μεταμφίεσης, που έχει παραμείνει από αρχαία χρόνια όπου οι άνθρωποι

μεταμφιέζονταν, χόρευαν, τραγουδούσαν πίνοντας κρασί και το κέφι έφτανε στο κατακόρυφο προς

τιμή του Διόνυσου.

Σάββατο 25 Φεβρουαρίου

Αθήνα Δήμος Νίκαιας – Αγ.Ι.Ρέντη

Πεζόδρομος Ερμού

11.00 Αποκριάτικος περίπατος της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Αθηναίων

Δήμος Νίκαιας – Αγ.Ι.Ρέντη

-Village Shopping and more, ώρα: 11.00-17.00

Παιχνίδι στον ανοιχτό παιδότοπο Family Park στο Village Shopping and more με ελεύθερη είσοδο.

-Πλατεία Κουμπάκη ώρα 18.00

Παραδοσιακό γλέντι στην πλατεία, με τη συμμετοχή των τμημάτων παραδοσιακών χορών της

διεύθυνσης Αθλητισμού και χορευτικών συλλόγων της πόλης

ΠάτραΣοκολατοπόλεμος

Από τα Σωματεία: «ΣΟΚΟΛΑΤΟΡΙΧΤΕΣ»,«ΣΟΚΟΛΑΤΟΜΑΧΙΕΣ», ΣΟΚΟ-ΛΑΤΟΔΡΟΜΙΕΣ»,

«ΣΟΚΟΛΑΤΟΜΑΝΙΕΣ», «ΣΟΚΟΛΑΤΟΠΑΙΚΤΕΣ»

Παρέλαση – Νυχτερινή ποδαράτη

13.30-18.00 Κέντρο πόλης, Οδός Κορίνθου

Ρέθυμνο

Παιδική παρέλαση & Νυκτερινή παρέλαση

17:00 Παιδική παρέλαση. Έναρξη από τον κόμβο Θεοτοκοπούλου. Συμμετέχει η ομάδα βραζιλιάνικων

κρουστών Batala Creta

18:30 Τερματισμός και παιδικό πάρτι στον αύλειο χώρο του 3ου Γυμνασίου. Πάρτυ στην Περιηγητική

Λέσχη (οδός Αγ. Φραγκίσκου) με το τέλος της παρέλασης – διοργάνωση ΠΕΡΙΗΓΗΤΕΣ CLUB

21:00 Νυχτερινή Παρέλαση. Εκκίνηση νυκτερινής παρέλασης από τον κόμβο Θεοτοκοπούλου.

Συμμετέχει η ομάδα βραζιλιάνικων κρουστών Batala Creta

22:30 Τερματισμός και live συναυλία με τον Νικηφόρο στην πλατεία Μικρασιατών.
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Θεσσαλονίκη Δήμος ΒόλβηςΠαραδοσιακό Βραδινό Καρναβάλι

Από νωρίς το απόγευμα στις 18.30, αρχίζει το ξεφάντωμα των καρναβαλιστών μέσα στους

φωτισμένους κεντρικούς δρόμους και την πλατεία, που είναι το κύριο χαρακτηριστικό του, ενώ οι

εκδηλώσεις κορυφώνονται με τη συναυλία του τραγουδιστή Χρήστου Κυπριανίδη. Επιμέλεια

Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας Μαδύτου.

ΞάνθηΜουσείο Ιστορίας Ελληνικής Ενδυμασίας

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης ανοίγει το Μουσείο Ιστορίας Ελληνικής Ενδυμασίας στο χώρο του.

Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης – στη συμβολή των οδών Αγ. Γεωργίου και Βενιζέλου γωνία, στον 1ο

όροφο, στις 18:30 έως 22:00

Βραδινή Καρναβαλική Παρέλαση

Τα αποκριάτικα πληρώματα που θα πάρουν μέρος στην μεγάλη καρναβαλική παρέλαση της

Κυριακής, ξεκινώντας στις 19:30 από την διασταύρωση 28ης Οκτωβρίου και Καβάλας, θα

παρελάσουν χορεύοντας σε ξέφρενους καρναβαλικούς ρυθμούς. Η παρέλαση θα καταλήξει στην

Κεντρική Πλατεία όπου το γλέντι θα συνεχιστεί μ’ ένα ξέφρενο πάρτι. Μουσική επένδυση από τον

Θέμη Γεωργαντά και τον Joe Vida.

Κυριακή 26 ΦεβρουαρίουΑθήνα

Ζάππειο  (μπροστά από το Ζάππειο Μέγαρο)

11.00 Αποκριάτικος περίπατος της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Αθηναίων

Σταθμός Μετρό Ακρόπολη

12.00 Πλακιώτικη Αποκριά με παρέλαση καρναβαλιστών. Ένας πανηγυρικός και μεθυστικός

περίπατος στα στενά της Πλάκας με μουσικά όργανα, χορό και αποκριάτικα τραγούδια από τις Μορφές

Έκφρασης. Διαδρομή: Mετρό Ακροπόλεως, Σέλλεϋ, Βύρωνος, πλατεία Αγίας Αικατερίνης, πλατεία

Φιλομούσου Εταιρείας, Κυδαθηναίων, Αδριανουπόλεως, Τριπόδων, Φλέσσα, Λυσίου, Μάρκου

Αυρηλίου, Αδριανού, πλατεία Μοναστηρακίου

12.00 7ο Κυνήγι Θησαυρού στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ξεναγού. Φέτος στο

κυνήγι εστιάζουμε στην περιοχή γύρω από την Ακρόπολη και την Πλάκα , μια γοητευτική αλλά ακόμα

άγνωστη περιοχή της Αθήνας που οι περισσότεροι από εμάς γνωρίζουμε μόνο ως τουριστικό

προορισμό. Εγγραφές και σημείο συνάντησης στο εστιατόριο Διόνυσος στην Ακρόπολη από τις

10.00-12.00. Σε συνεργασία με το Σωματείο Ελλήνων Ξεναγών.

Δήμος Νίκαιας – Αγ.Ι.Ρέντη

Παρέλαση αρμάτων ώρα 11.00

Κεντρική παρέλαση αρμάτων και πληρωμάτων στο Ρέντη – οδός: Φλέμινγκ

Θεσσαλονίκη Δήμος Πυλαίας / Χορτιάτη

Την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου 2017 ο δήμος συνδιοργανώνει στον Χορτιάτη, μαζί με τον

Περιβαλλοντικό και Πολιτιστικό Σύλλογο «Αφανό», τον Σύλλογο Γυναικών Χορτιάτη, καθώς και όλους

του συλλόγους και τα σχολεία του Χορτιάτη τα 6α Τζερτζελέματα. Μια εκδήλωση που θα ξεκινήσει

στις 11 το πρωί από την πρώτη βρύση του χωριού και περιλαμβάνει αποκριάτικη παρέλαση. Με

πολύ χορό, μουσική από τα χάλκινα, σουβλάκια και τρελό ξεφάντωμα.
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Δήμος Βόλβης

Την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου 2017, τη σκυτάλη παίρνει το Καρναβάλι του Σταυρού, που φιλοδοξεί

για μια ακόμη χρονιά να συγκεντρώσει πλήθος επισκεπτών.

ΞάνθηΜεγάλη Καρναβαλική Παρέλαση (13.30 )

Το αποκορύφωμα των Θρακικών Λαογραφικών Εορτών, η Μεγάλη Καρναβαλική Παρέλαση είναι πια

γεγονός… Μια πόλη με αστείρευτο κέφι, χορό και τραγούδι υποδέχεται πλήθος κόσμου. Άρματα,

χιλιάδες καρναβαλιστές, μικροί, μεγάλοι ξεχύνονται στους δρόμους της πόλης σε ξέφρενους ρυθμούς,

σε μία πανδαισία χρωμάτων, ήχων και γλεντιού.

Το κάψιμμο του Τζάρου (18:00 )

Ώρα, 18:00, μέρος  Γέφυρα Ποταμού Κόσυνθου αναβιώνει το Ξανθιώτικο έθιμο «το κάψιμο του

Τζάρου» στον ποταμό Κόσυνθο. Ένα φαντασμαγορικό υπερθέαμα σηματοδοτεί το τέλος του

καρναβαλιού. Πλήθος κόσμου, ντόπιοι και επισκέπτες, παρακολουθούν τη λήξη των Θρακικών

Λαογραφικών Εορτών κάτω από τη λάμψη ενός εντυπωσιακού σόου με πυροτεχνήματα.

Πάτρα

Μεγάλη Καρναβαλική Παρέλαση,  14.00, Οδός Κορίνθου

Λήξη 10oυ Διαδικτυακού Κρυμμένου Θησαυρού, 18.00

Τελετή Λήξης,  21.00,   Μόλος Αγίου Νικολάου

Ρέθυμνο

Μεγάλη Παρέλαση

Παρέλαση πληρωμάτων και αρμάτων / 14:00 Εκκίνηση από τον Κόμβο Θεοτοκοπούλου. Τερματισμός

και dj party στην πλατεία Ηρ. Πολυτεχνείου (Σοχώρα).

ΘήβαΒλάχικος Γάμος

Οι «Καπεταναίοι» με τον Πανούση (υπηρέτη), το Φλάμπουρο και τα τοπικά όργανα (πίπιζα και

νταούλι), φέρνουν βόλτα τα βλάχικα κονάκια και συναθροίζουν τα παλικάρια του «μπουλουκιού», τους

Βλάχους, Μακεδόνες και Λιάπηδες. Συγκεντρώνονται τα «μπουλούκια» (παρέες Βλάχων) στους

κεντρικούς δρόμους στην Πλατεία και χορεύουν. (Ώρα 13:00 )

Το Προξενιό και Τα αρραβωνιάσματα

Στην Κεντρική Πλατεία Θήβας και στον Πεζόδρομο του Επαμεινώνδα, γίνονται το ΠΡΟΞΕΝΙΟ και τα

ΑΡΡΑΒΩΝΙΑΣΜΑΤΑ κι από κοντά τραγούδια και χοροί μέχρι τα χαράματα άλλης άλλης μέρας, με τη

συμμετοχή όλου του κόσμου, ντόπιων και . (Ώρα 16:30 μ.μ)

Καθαρά Δευτέρα 27 ΦεβρουαρίουΑθήνα

Λόφος Φιλοπάππου

10.00 Αποκριάτικος περίπατος της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Αθηναίων.

11.00 Αποκριάτικη συναυλία του Εργαστηρίου Ελληνικής Μουσικής του Δήμου Αθηναίων με τη

συμμετοχή του Λάκη Χαλκιά.

ΘεσσαλονίκηΚούλουμα στον Κέδρινο Λόφο
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Εκδήλωση με τίτλο «Κούλουμα 2017» με την αναβίωση πατροπαράδοτων εθίμων διοργανώνει η 3η

Δημοτική Κοινότητα στον Κεδρινό Λόφο (Σέϊχ Σου – Πλ. Τσιάτρα), από τις 11.00 έως τις 15.00.

Κούλουμα στον Κέντρο Πολιτισμού Τούμπας

Η εκδήλωση θα γίνει στον αύλειο χώρο του Κέντρο Πολιτισμού Τούμπας (Κλεάνθους 57), από τις

11.00, με τη συμμετοχή Πολιτιστικών Συλλόγων της περιοχής με τίτλο «Κούλουμα 2017». Η

διοργάνωση γίνεται από την 4η Δημοτική Κοινότητα.

Συμμετέχουν με την συνοδεία Παραδοσιακής Ορχήστρας:

ΔΙΟΝΥΣΟΣ, Κέντρο Έρευνας & Μελέτης Παραδοσιακού Χορού & Λαικού Πολιτισμού

Χορευτικό Τμήμα Καλλιτεχνικού Εργαστηρίου Ι.Ν.Αγ.Θεράποντα, Κ.Τούμπας

Πολιτιστικός Σύλλογος Μαλακοπής

Σύλλογος Γρεβενιωτών Θεσσαλονίκης

Εθελοντικός Σύλλογος Τούμπας – Χορευτική Ομάδα

Σύλλογος Ποντιακής Μουσικής Παράδοσης

Εκδήλωση στο άλσος της Νέας Ελβετίας

Η 5η Δημοτική Κοινότητα διοργανώνει εκδήλωση με τίτλο «Σας προσκαλούμε να γίνουμε μια

παρέα» στο άλσος της Νέας Ελβετίας, από τις 11.00, με τα χορευτικά σχήματα του Πολιτιστικού

Συλλόγου Χαριλάου και 4ου παραρτήματος του ΚΑΠΗ του Δήμου Θεσσαλονίκης. Θα

προσφερθούν παραδοσιακά εδέσματα και χαρταετοί.

«Κούλουμα 2017» στην Τριανδρία Δήμος Βόλβης

Με παραδοσιακά εδέσματα και μουσική θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωση με τίτλο «Κούλουμα 2017»,

που διοργανώνει η Δημοτική Ενότητα Τριανδρίας, στο πάρκο Μέσα Γειτονιάς Κύπρου (πρώην

πάρκο Γενναδίου Τριανδρίας), από τις 11.00, όπου και θα μοιραστούν στα παιδιά χαρταετοί.

Στο ενδεχόμενο βροχής, η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στον αύλειο χώρο του παλαιού 1ου

Δημοτικού Σχολείου Τριανδρίας (Τρικούπη 29 και Αγ. Σπυρίδωνος 2).

Δήμος Πυλαίας / Χορτιάτη

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν την Καθαρά Δευτέρα, 27 Φεβρουαρίου 2017 με τα «Κούλουμα

2017» να διοργανώνονται στην Εξοχή και σε συνεργασία με τον κοινωνικό Πολιτιστικό Σύλλογο

Κατοίκων της περιοχής.

Δήμος Καλαμαριάς

 Η εκδήλωση θα ξεκινήσει από τις 10.30 το πρωί και θα κρατήσει μέχρι αργά το μεσημέρι, δίπλα στη

θάλασσα στις εγκαταστάσεις της πλαζ Αρετσούς. Παραδοσιακό γλέντι με ξεφάντωμα και μουσική. Στο

τραγούδι θα είναι ο Γιάννης Λίτσιος και η Μαρία Χατζηιωαννίδου, στο κλαρίνο ο Παναγιώτης Ελληνίδης,

στο βιολί και στην ποντιακή λύρα ο Γιώργος Μιχαηλίδης και στα κρουστά ο Αντώνης Ζάχος.

Ξάνθη11:00 Κεντρική Πλατεία Σταυρούπολης Έναρξη Εκδηλώσεων

Από το πρωί και καθ’ όλη τη διάρκεια των εκδηλώσεων, παραδοσιακοί ήχοι θα πλαισιώνουν τα

δρώμενα και ο Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Σταυρούπολης «Ορφέας» θα μοιράζει στους
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παρευρισκομένους δωρεάν νηστίσιμα εδέσματα και άφθονο κρασί. Παράλληλα η Ένωση Παλαιών

Δασοπροσκόπων Ξάνθης θα απασχολεί τους μικρούς μας φίλους στο θρακιώτικο έθιμο «Κρέμασμα

του Χαλβά».

12:00 Κεντρική Πλατεία Σταυρούπολης Έναρξη Εθίμου της Καμήλας

Στην κεντρική πλατεία του οικισμού της Σταυρούπολης, οι κάτοικοί της μαζί με τους επισκέπτες,

μεταμφιεσμένοι και κάνοντας διάφορους ήχους θα συμμετάσχουν σε μια παρέλαση χρωμάτων και

χαράς, με οδηγό ένα ομοίωμα καμήλας και έναν ενήλικο να παριστάνει τον καμηλιέρη Άραβα.

Το έθιμο της καμήλας αρχικά είχε παγανιστικό χαρακτήρα, τελούνταν και συμβόλιζε την δέηση των

κατοίκων για τη γονιμότητα της γης, αφού η χρονική στιγμή συνέπιπτε με τον ερχομό της άνοιξης και

την έναρξη των αγροτικών εργασιών. Αργότερα σε συνδυασμό με την Ορθόδοξη πίστη και θρησκεία

που θέτει την ημέρα αυτή ως την Αρχή της Σαρακοστής, άλλαξε χαρακτήρα και συμβολίζει πια στο νου

των κατοίκων το τέλος των εορτών του καρναβαλιού και την αρχή της νηστείας.

12:00 Ποντιακό γλέντι, Οικισμός Κομνηνών

Στον οικισμό Κομνηνών, στην κεντρική πλατεία, συνοδεία ποντιακής λύρας, κάτοικοι και επισκέπτες,

μπορούν να χορέψουν σε μία γιορτή βασισμένη στην τοπική παράδοση. Κατά τη διάρκεια του

γλεντιού, μοιράζεται στους παρευρισκομένους δωρεάν η πατροπαράδοτη φασολάδα, συνοδευμένη

από τουρσί, ελιές, χαλβά και λαγάνα.

ΘήβαΤο Αποκορύφωμα του εθίμου «Βλάχικος Γάμος»

Σκούζει ο «σκάρος» (εγερτήριο Βλάχων). (Ώρα 7:00 π.μ.)

Άναμμα φωτιάς, χωριστά κάθε «μπουλούκι» και στη θράκα της ψήσιμο της «προπύρας», της πίτας

νύφης. «Πυρρίχιος» χορός παλικαριών, γύρω από την κάθε φωτιά. Γλέντι, χορός και οινοποσία μέχρι

να αποτραβηχτούν οι Βλάχοι. (Ώρα 8:30 π.μ.)

Η Γαμήλια πομπή και η «τελετή» του γάμου. Όλοι μαζί οι Βλάχοι στρώνουν κοινό τραπέζι με νηστίσιμα

φαγητά, που μοιράζονται μαζί με τους επίσημους καλεσμένους και με όλο τον κόσμο των επισκεπτών

και τσουγκρίζουν μαζί τους τα ποτήρια με το διαλεχτό Θηβαϊκό κρασί στο ξωκλήσι της Αγίας Τριάδας.

(Ώρα 12:00 π.μ. )

«Πομπή» από την Αγία Τριάδα για το δρόμο της Πινδάρου που είναι τα  «κονάκια» των συμπεθέρων

πάνω σε δύο ράχες (καλύβες). (Ώρα 14:00 μ.μ.)

Άφιξη «πομπής» στην Κεντρική Πλατεία Θήβας όπου βρίσκονται οι καλύβες των συμπεθέρων . (Απ’

τα μεγάφωνα εξήγηση του εθίμου και βλάχικα τραγούδια) Ακούμπημα «προικιών» της «νύφης» στη

βορινή καλύβα. Βλάχικος χορός ( το κάθε μπουλούκι χωριστά).

Γίνεται το ξύρισμα του «γαμπρού» κι ακούγεται το σχετικό τραγούδι. Ακολουθεί ο διάλογος μεταξύ των

«συμπεθέρων». Τα «συμπεθεριά» ξεδιαλύνουν τις διαφορές τους και αρχίζει το γαμήλιο γλέντι με την

συμμετοχή όλου του κόσμου. (Ώρα 14:30 μ.μ. )

Ο χορός του πεθαμένου παλικαριού (πανάρχαιος χορός που συμβολίζει την ανάσταση της φύσης και

τη γονιμότητα) και στη συνέχεια γλέντι και χορός. (Ώρα 16:30)
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